ACCORD G.E.C. — ACCORD CADRE
 BINNEXE 2

LES REGLES DE OQUALTFICATION

&) Principe de base
L'organisation du travail mise en place dans 1'entreprise définit les
emplois nécessaires, leur contenu et donc les compétences requises

pour les tenir.

Une compétence est considérée comme détenue par la personne guand :

- une connaissance est acguise et réguliérement utiiisée, avec
efficacité ;

- le savoir-faire ou le savoir-8ire est maitrisé, réguliérement
mis en oceuvre, avec efficacité.

Des validaticns doivent 8ire mises en oeuvre.

8} Regles = :
Une personne est positionnée a une position/coefficient si elle
détient de l'orare de 80 % des compétences définies pour cette
position/coefficient, dont toutes es compétences impératives.

Si la personne détient les 80 % des comp&tences définies dont toutes les
impératives pour cette position/coefficient, la position X + 1 doit &tre
examinée. '

1] est possible gqu'une personne détienne toutes les compétences

impératives d'une position/coefficient mais pas suffisamment de

compdtences an total. 7

Peuvent &tre prise en compte dans les mémes conditions que ci-dessus :

- les compétences détenues dans un méme emplol, a la méme position/
coefficient, mais dans d'autres spécialités ;

- les compétences détenues dans le méme emploi, & une position/
coefficient supérieur ; B '

- les compétences détenues dans un autre emplei, A partir de la
position/coefficient inférieur (position X-1) ;

- les compétences détenues et mises en oeuvre, liées a une activité
particuliere significative, non repérées dans un emploi, de
niveau de qualificatien égal & la position/coefficient en guestion.

Peuvent &tre prises en compte également :

- des compétences détenues, repérées on non dans un emploi, relatives
& une spécialité, pour laguelle la personne joue un rdle de spécia-
liste pour son secteur, mais non exercées régulierement du fait du
rythme dtactivité de 1'Unité. Elles doivent gtre d'un niveau de
qualification égal a la position/coefficient en questiocn.

Dans les emplois ob des spécialités existent, des regles particu-
lidres sont définies dans chaque emploi. Par exemple, si une seule
spécialité est exigée, les BO % s'appliquent sur les compétences
communes (dites hors spécialités) et sur les compétences & tenir pour
la spécialité demandée.
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c)

D)

E)

Prise en compte de la polyvalence et de la polycompétence

La polyvalence fait référence a la t&che. I1 v & polyvalence

lorsgu'il est demandé & un ouvrier ou & un agent spécialisé confirmé
de maitriser les compétences nécessalires & la tenue de plusieurs
postes de travail. Cette polyvalence a été systématiquement intégreée
dans les emplois et prise en compte pour l'évaeluation. A noter gue

ces emplois sont rares chez CLEMESSY.

(Ex : le Cableur électronique :@: au niveau 155, il est impératif de
maitriser plusieurs spécialités &lémentaires : implantations de compo-
sants, wrapping, brasage...).

La polycompétence fait référence a 1temploi. Il y a polycompéteace
quand il est demandé a une personne qualifiée de détenir des compé-
tences relevant d'emploic différents.

Deux cas de figure sont possibles _

- il est systématiguement demandé &% des titulaires d'empliois d'étre
polycompétents : leur emploi rassemble les compétences des diffé-
rents emplois. Leur emploi est &valué en conséguence.

(Ex : Le Cableur Electrotechnique mene également des activités de
Courant Faible, &'Tnstrumentation : une qualification supérieure a
&té attribuée sur le critére technique par la Commission
d'évaluation).

- i1 s'agit d'un cas particulier ne concernant cu'une ou plusieurs
personnes : des régles de qualification spécifiques ont été définies.
Une persconne tient toutes les compétences impératives définies pour
une position X dans un emploil. Mais elle ne détient pas suffisamment
de compétences au total (suivant la régle des 80/20).

Les positions tenues dans un autre emploi peuvent &tre prises en
compte, a partir de la position X - 1. Le positionnement se fera a X
si les compétences sont en nombre suffisant.

Les compétences sont en nombre suffisant si le nombre de compétences
tenu dans les deux emplois examinés est de 1'ordre des 80 % des
compétences de la position X de l'emploi dominant.

Occupation des positions intermédiaires non cadres pon définies dans les

analyses d'emplois
Certaines positions intermédiaires entre le minimum et le maximum de

certains emplois ne sont pas définies (cf Matrice de Qualification;.
{(Ex : les positions 270/11 et 365/15 du Metteur en Route Electrotechnigue

ne sont pas définies).

Ces positions pourront &tre occupées par les non cadres selon la regle
suivanie : de 1'ordre de 50 % des compétences du coefficient supérieur
doivent &tre tenues, dont 50 % des compétences impératives. Cette régle
s'appligue pour les empleis marqués du signe *.

Evaluation des Cadres
Un Cadre est positionné d'upe part dans son emploi, d'avtre part par

rapport aux compétences spécifigues aux cadres.

Pour avoluer vers le statut cadre, une persomne doit maitriser les compé-
tences spécifiques aux cadres, passer avec succés la procédure évoluticn
cadre et maftriser son emploi au niveau 16 au minimum.

&'i] maitrise 1'emploi au niveau 16, mais ne maitrise pas les compétences
cadres, il sera 16/395.
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2 . h

5> - Les critéres d'évaluation : Description

2.1 - Démarche globale
Comment mener 1'évaluation des empleis.

- * Pour chaque critgre :
- lire la partie de l'anzlyse de 1'emploi correspondante
{technicue, relationnel, autonemie ou importance économigue),

- lire les degrés du critére en commencant par les plus bas et
déterminer ie degrd de l'emploil dans ce critére {pour confir-
- : mation, lire le degré supérieur).

* On obtient ainsi le degré de l'emplol dans chaque critére :
par exemple :

- gritére technicue : T : degré 3
- critere reslationnel R : degré 4
- critére autonomie . A . degré 3
- critere importance &économique I : degré 2

* T, niveau global de l'emplol se datermine de la facon
suivante (*) =

NIVEAU DE L'EMPLOI = T+ R+ A + I~ 3

SOIT 3+ 4+3+2-3 = 8 H
{(*) N.B. i la soustraction de 3 permet d'obtenir le nivéau K
r“ comme niveau minimum de la_classification.
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(pour P £ 1 R =1 T+R+B+FI-3=1)
{ AF-l I=1 3
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